Ucgende Aciortay Ozellikleri
1. Bir licgende i¢ aciortaylar bir noktada kesisir. Bu nokta, ticgenin i¢ teget cemberinin merkezidir.

A

ABC bir iicgen,

[AD], [CD] ic agiortay,

m(BAC) = 86° olduguna gore

m(BDC) = a agisinin kag derece oldugunu bulunuz.




2. Bir tiggende iki i¢ agiortay arasindaki aginin 6lgiisii, agiortayi gizilmeyen agi 6lgiisiiniin yarisindan 90°
fazladr.

. m(a)

A ABC bir tggen,
[BD],[CD] i¢ agiortay,
m(BAC) = 120° olduguna gore

m(BDC) = @ acisinin kag derece oldugunu bulunuz.




3. Bir ticgende iki dis agiortay arasindaki aginin dlglisii ile agiortay: gizilmeyen i¢ agi dlglisiiniin yarisi,
birbirinin timleridir.
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ABC bir iicgen, [BD] ve [CD] dis agiortay, m(BAC) = 110° olduguna gore
m(BDC) = @ agisinin kag derece oldugunu bulunuz.

A
B C
(o}
D
A
110°
B C
a
D

4. Bir tiggende bir kdsenin ig agiortay: ile diger bir kdsenin dig agiortayi arasindaki aginin 6lgis, agiortay!
gizilmeyen kdsenin i¢ a¢i dlglisiintin yarisidir.




D
ABC bir ;
Aoy +22° 3x+5° ruggen
[BD] i¢ aciortay, [CD] dis aciortay,
m(A) = 2x +22°
m(BDC) = 3x+5° olduguna gore x degerini derece cinsinden bulunuz.
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5. Bir tiggende farkl koselerdeki iki dis agiortay ile bir i¢ agiortay bir noktada kesisir.
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Sekilde verilenlere gore m(ﬁ) = a agisinin kag derece oldugunu bu-
lunuz.






















